HOMILÍA DOMINGO XXXIV NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO REY DEL UNIVERSO. CICLO A
Hoy la iglesia está de fiesta. Proclamamos con alegría y entusiasmo que Cristo es Rey del universo. Ante Él y solo ante Él estamos dispuestos a hincar la rodilla. ¿Pero cómo es este Rey al que los cristianos adoramos?

No es un rey al estilo de los poderosos de este mundo, que oprimen y esclavizan a otros para su propio beneficio… Cristo se hizo el último y el esclavo de todos para servir y a amar a todo ser humano sin hacer distinciones, porque todos somos hijos de Dios.

A los poderosos de este mundo no les importa sacrificar vidas humanas con tal de “hacer buenos negocios” … En cambio, Cristo es un Rey que sacrifica su vida para darnos Vida abundante y para siempre.

Los mandamases de este mundo usan la fuerza de las armas y los ejércitos, la ostentación, la grandilocuencia, la espectacularidad, la pompa, el fausto, el lujo y la altanería…nuestro Cristo reina desde la humildad y la pobreza, su trono es la cruz, sus armas son el amor, la esperanza y la fe, su ejército son tullidos, enfermos, proscritos, marginados, excluidos sociales, personas de buena voluntad y buen corazón, personas dispuestas a seguirle a donde quiera que vaya.

Los poderosos de este mundo tratan de convencernos de que son como dioses. Cristo en cambio esconde su divinidad en su humanidad torturada y maltratada, clavada en la Cruz. Los que no le entienden gritarán “Si eres el Mesías, sálvate a ti mismo y sálvanos a nosotros” ……Pero no, Cristo ha querido reinar desde el Amor, no desde el poder y las demostraciones espectaculares de fuerza. Y amar significa no solo palabrería, sino actuar en favor de los otros. Dar de comer al hambriento, dar de beber al sediento, dar acogida al extranjero, vestir al que está desnudo, visitar al enfermo, al preso, auxiliar a todo aquel que esté necesitado. 

Señor, hoy queremos pedirte que reines en nuestros corazones y en nuestro mundo hoy y siempre. Que no seamos nunca impedimento para que tu Reino de Amor se extienda por todas partes y triunfe, hasta que por fin toda rodilla se doble ante ti y proclame que eres Cristo, el Rey del Universo. 
Mn. Antoni Reina


HOMILIA DIUMENGE XXXIV EL NOSTRE SENYOR JESUCRIST REI DE TOT EL MÓN. 
Avui l'església està de festa. Proclamem amb alegria i entusiasme que Crist és Rei de tot el món. Davant Ell i només davant Ell, estem disposats a agenollar-nos. Però com és aquest Rei que els cristians adorem?
No és un rei a l'estil dels poderosos d'aquest món, que oprimeixen i esclavitzen als altres pel seu propi benefici… Crist es va fer l'últim i l'esclau de tots per servir i estimar  tot ésser humà sense fer distincions, perquè tots som fills de Déu.
Als poderosos d'aquest món no els importa sacrificar vides humanes amb la condició de “fer bons negocis” … En canvi, Crist és un Rei que sacrifica la seva vida per a donar-nos Vida abundant i per sempre.
Els poderosos d'aquest món usen la força de les armes i els exèrcits, l'ostentació, la grandiloqüència, l'espectacularitat, la pompa, el faust, el luxe i l'altivesa…el nostre Crist regna des de la humilitat i la pobresa, el seu tron és la creu, les seves armes són l'amor, l'esperança i la fe, el seu exèrcit són tolits, malalts, proscrits, marginats, exclosos socials, i totes les persones de bona voluntat i bon cor, persones disposades a seguir-li on vulgui que vagi.
Els poderosos d'aquest món tracten de convèncer-nos que són com déus. Crist en canvi, amaga la seva divinitat en la seva humanitat torturada i maltractada, clavada en la Creu. Els que no li entenen cridaran “Si ets el Messies, salva't a tu mateix i salva'ns a nosaltres” …
…Però no, Crist ha volgut regnar des de l'Amor, no des del poder i les demostracions espectaculars de força. I estimar significa no sols xerrameca, sinó actuar en favor dels altres. Donar menjar al famolenc, donar beure a l'assedegat, donar acolliment a l'estranger, vestir el que està nu, visitar al malalt, a l´empresonat, auxiliar a tot aquell que estigui necessitat.
Senyor, avui volem demanar-te que regnis en els nostres cors i en el nostre món avui i sempre. Que no siguem mai impediment perquè el teu Regne d'Amor s'estengui pertot arreu i triomfi, fins que per fi tot genoll es doblegui davant teu i proclami que ets Crist, el Rei de l'Univers.
Mn. Antoni Reina
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